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SCHAKEN

In de stelling:

wit: Kgl, Dd1, Tal, Tel, Lb5, Lg5,
Pe3, a2, b2, d4, 2, g2, h2

zwart: Kf8, Db6, Ta8, Th8, Le7, Le6,
Pf6, a6, b7, f7, g7, h7

was de vraag hoe wit z'n voordeel
kan vergroten. De zwartspeler heeft
met Kf8 al afstand van zijn rochade-
recht moeten doen. De witspeler
zag kans om van de gebrekkige
codrdinatie van de zwarte stukken
te profiteren met 14Ld7. Nu volgt op
14...P:d7 15L:e7+ en de koning kan
niet terugnemen, vanwege 't fami-
lieschaakje op d5. In de partij ver-
volgde zwart met 14...L:d7 15T:e?.
Hetzelfde motief, de koning kan
weer niet terugnemen op e7. Er
volgde 15...Le6. Een poging om de
toren in te sluiten. 16Pa4,Db5
17Tc7,Pe4 18Le7+,Ke8? Objectief
gezien is Kg8 beter, hoewel zwart
geen tegenspel heeft. Met Ke8 poog-
de hij misschien nog in troebel wa-

ter te vissen. 19La3,Kds8
20Tacl,Te8. (20..Tc8 was niet mo-
gelijk vanwege 21Le7+,Ke8

22T:c8+,L:c8 23T:c8+,K:e7 24T:h8).
21f3,Pf6 22T1c5 en zwart verliest de
dame. 1-0.

In de stelling:

wit: Kc6,Lb3, b3

zwart: kd4, Pd2, b4,c5

was de vraag of zwart nog,wel kan
winnen bij het sterk uitgedunde
materiaal. Deze stelling is uit een
partij tussen J. Balter en H. Leclerq.
De zwartspeler vervolgde hier met
1..Pf3?, waarna 2Kb5 volgde met
een potremise stelling, hoewel de
zwartspeler later toch nog 't volle
punt kon bihnenhalen. Met de witte
koning op b5 valt voor zwart niets
meer te bereiken. Er was dus geen
tijd te verliezen, wat ook niet nodig
was, want de zwarte stukken staan
optimaal voor 1.P:b3 2L:b3,c4.
Voor wit komen nu twee mogelijk-
heden in aanmerking, 3La4 en

met Arno Henzen

3Ld1. Na 3La4 volgt 3...b3 4Kb5,b2
5Lc2,Kce3 6Lg6,Kb3! 7Lf5,c3 8Le6+
(anders 8...c2) 8...Kc2 9Lf5+,Kcl en
zwart wint. 3Ld1 komt na 3...b3 op
hetzelfde neer. .
Had ik twee weken geleden alleen
maar sombers te berichten over de
prestaties van VSM en SVS in de 2e
klasse KNSB; kan ik intussen ein-
delijk nog ’ns een overwinning mel-
den van SVS I. Tegen DD II werd
een krappe (maar niettemin) zege
behaald met 4Y%-3%. De laatste
kans van VSM is waarschijnlijk de
wedstrijd in de laatste ronde tegen
nummer laatst, Dordrecht. Uit de
wedstrijd SVS-DD 1II is het volgen-
de fragment.

Na eindeloos gemanoeuvreer was
deze stelling op 't bord gekomen.
Wit had lange tijd ’t initiatief gehad,
hij kon echter niet verhinderen dat
via de open c-lijn de zware stukken
van 't bord verdwenen en daarmee
00K zijn initiatief. Wat overbleef was
een kreupele loper tegen een ras-
paardje. Gezien de dichtgeschoven
stelling zag de zwartspeler geen mo-
gelijkheid meer om verder te ko-
men en gaf remise. Is 't inderdaad
remise of kan zwart toch isog win-
nen?




